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Matematik 3c — Sommarskolan 2021 - Prov 1 — E-nivd
Polynom, Rationella uttryck, Absolutbelopp, Cirkelns ekvation, Enhetscirkeln, Triangelsatserna

Del 1a — Utan digitalt hjalpmedel — Endast svar

1. Figuren nedan visar en cirkel i ett koordinatsystem.
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Ange cirkelns ekvation.
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et 4 (yrif =2
Svar: ( Vl ] ‘L “ﬁ,‘\—‘, (2/0/0)
2. Utga fran det rationella uttrycket nedan
4x + 8
(x+2)(x—4)

NZ‘M nortn =)

a) For vilka varden pa x &r uttrycket odefinerat? q“

K=-¢  X=Y

Svar: (1/0/0)
b) Forenkla uttrycket sa langt som méjligt.
F(A (/(“~\OV \\5f/f0\ ‘\_(’ )h)av\f\[ C X { {{
x+9= Y x¢ ”\_) S ————
\Jl ! Z ! ( Svar: (X * ’bl) Y= \/{ (1/0/0)

c) Bestam vardet av uttrycket dd x = 3 a8 O
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3.  Bestdm svaret av berdkningen

-3 - 13-5] — 5-3] = ]~§] - \-\Z\ — \2\3
- L 2=

Svar: - l (1/0/0)

4.  Figuren visar en triangel med alla vinklar och tva sidor kdnda.

Vilket av de fem alternativen A — E nedan visar en korrekt uppstalld ekvation for
att bestdmma den sista sidan, x?

sin(26,8°) sin(86,6°) 28 _ sin(86,6°) x B 28
AT T e " 5in (2689« 'sin (66,6°) _ sin (26,8°)
P ani N
sin (26,8°) _ sin (26,8°) (. x 28

D: (E:

sin (86,6°) _ sin (26,8%)

Svar: t (1/0/0)
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5. a) Skriv ett valfritt polynom av grad 5 som innehaller 3 termer.

VA S5
Svar: 28 >< '\‘\J\VLJF 0\ (1/0/0)

b) Skriv ett valfritt polynom av grad 3 i faktorform.
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Forenkla uttrycken nedan sa langt som maojligt
L, Gt (NN )
s T A
(2+x)(2+x) = - (24x)° o

Svar:
4 6x +24 _ b D(fb,)
x+4 i
7ty 6
Svar: (1/0/0)
g x2 — 25 L §>L}4-/‘Q —
2% + 10 »2 (% >< —_ ) g
Svar: 2“‘ (1/0/0)

Figuren nedan visar en enhetscirkel med en punkt markerad.

Y

(0,53;0,85)

Punktens koordinater dr ( 0,53;0,85)

a) Bestam viardet av 2 - sin(v)

Svar: 2 ‘O',%C; - \ ’n ?“ (1/0/0)

V3

b) FGr en annan vinkel, v, giller att sin(v,) = -

Bestdm med hjélp av formelbladet ett majligt varde pa cos (v,)

Lol -2

Svar: . e (1/0/0)




8.  Encirkel har ekvationen (x + 2)* + (y — 3)? = 4

Vilket av alternativen A — E nedan visar cirkelns area? V( = "‘Z
A Zm
0 2 AAT AT
C 4m
D 81 = ”T}J ' “4
E l6m
e
Svar: (\_w (1/0/0)

Del 1b — Utan digitalt hjalpmedel — Fullstdndiga utrakningar/motiveringar kravs
9.  Encirkel har ekvationen (x — 2)% + (y + 1)? = 25

Undersdk om punkten (—1, 3) ligger pa cirkelns rand,
innanfor cirkeln eller utanfor cirkeln. (2/0/0)
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10. Stall upp ett eget rationellt uttryck som ar odefinerat for x = 0 och
som efter férenkling blir 4x (2/0/0)

Bx X
Do



11. L6s ekvationen |12 — x| =8 (2/0/0)

12 —x =% 12 -x =~
X = N K220

12. Figuren visar en enhetscirkel med en punkt P markerad.

P ligger pa enhetscirkelns rand och vinkeln riknat fran positiva x-axeln dr v
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Ett av alternativen A, B och € nedan ir sant.
A cos(v) > sin (v)
B cos(v) < sin (v)
C cos(v) = sin (v)

Avgor vilket av alternativen som &r sant, och motivera varfér. (2/0/0)

S\ D 0S5 D Albgty R
positv negat



9
13. Mattias har fatt i uppgift att férenkla uttrycket 3-:_3x

Mattias ldsning visas nedan:

A3 C(%—Bm 2
3+ X 3 “?”L}

Mattias [6sning ar tyvarr felaktig. Férklara vad Mattias har gjort fel, och visa
hur han skulle gjort i stéllet. (2/0/0)
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Namn:

Matematik 3¢ — Sommarskolan 2021 - Prov 1 — E-nivéd
Polynom, Rationella uttryck, Absolutbelopp, Cirkelns ekvation, Enhetscirkeln, Triangelsatserna

Del 2 — Med digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs.

D1. Figuren visar en triangel med sidorna 8 cm, 14 cm och 15 ¢cm. En vinkel dr 81°

(cm)
15
a) Bestam triangelns area. (1/0/0)
b) Bestdm de bada aterstaende vinklarna. (2/0/0)

D2. Figuren visar en triangel med sidorna
42 ¢cm och 59 cm.

Vinkeln mellan dessa ar 115,7°

Bestdm triangelns tredje sida, x. (2/0/0)




D3.

De bada viannerna Joel och Joelina har ett fritidshus tillsammans.

Till fritidshuset finns en tomt i form av en fyrhérning med matt enligt figuren nedan.

38 (m)

De bada vdannerna vill veta vad tomten ar vard.
De har hort att kvadratmeterpriset for tomter
i deras omrade ar 140 kr/m?

For att bestdmma antalet kvadratmeter borjar
Joelina med att dela in tomten i tva trianglar,
enligt figuren till hger, men sedan vet

hon inte hur hon ska gora for att ga vidare.

Hjalp Joel och Joellina att ta reda pa tomtens vdrde

(3/0/0)



D4. Triggia har |6st en matteuppgift som handlar om en triangel.

Hon har stallt upp de tre korrekta ekvationerna.

622 = 667 +412—2-66-41-cos(x) SZ— WX 7L b, |
sin(37,2°) _sin(x) N/ r oy QO
41 62 . STl b,

Figuren nedan visar Triggias triangel, men utan nagra vinklar och sidor inskrivna.
Anvind ekvationerna fér att fylla i alla sidor och vinklar i triangeln. (3/0/0)
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